Сценарий урока в 6 классе «Координатная плоскость»
Знать понятия: прямоугольная система координат, начало координат, абсцисса, ордината, координаты точки.
Уметь:
 -  уметь воспроизводить правила и примеры, работать по заданному алгоритму;
 -  уметь записывать координаты точки, отмеченной в системе координат, и, наоборот, отмечать в системе координат точку, координаты которой указаны;
 - уметь построить любую фигуру по её точкам с координатами;
 - уметь воспроизводить изученную информацию с заданной степенью свернутости, подбирать аргументы, соответствующие решению, правильно оформлять работу.

Цели: 
Обучающая - закрепить основные понятия  по теме (прямоугольная система координат, начало координат, абсцисса, ордината, координаты точки). Закрепить основные навыки при решении задач по теме (записывать координаты точки, отмеченной в системе координат, и, наоборот, отмечать в системе координат точку, координаты которой указаны). Провести кратковременный контроль знаний по понятиям в форме теста с применением компьютера.  
Познакомить учащихся с программами на компьютере, при помощи которых можно строить фигуры в координатной плоскости по точкам с координатами.
Развивающая – развивать навыки  и умения построение точек по их координатам, развивать логическое мышление учащихся, развивать воображение, умение творчески мыслить. Развивать  умение рассуждать, аргументировать, обобщать, выступать с решением проблемы, вести диалог, развивать умение находить и устранять причины возникших трудностей. Выдвигать гипотезы понимать необходимость их проверки на практике, умение действовать по алгоритму, а также в нестандартных ситуациях  ( - учебно-интеллектуальные компетенции).  Развивать навыки работы с компьютером.
Воспитывающая –  воспитывать самостоятельность в принятие решения, как отстаивать свою точку зрения, конкурентоспособность, прививать умение адекватно оценивать себя и своих товарищей; умение включаться в действие взаимоконтроля и взаимооценки (владеть способами контроля и оценки деятельности – учебно-организационные компетенции), уважать друг друга; владеть монологической и диалогической речью, соблюдать принятые нормы общения в группе и на уроке (учебно-коммуникативные компетенции); выявление качеств лидера. 
 Тип урока – комбинированный, коррекция и контроль знаний.
Форма обучения – учебная игра.
Метод обучения – элементы проблемного, частично-исследовательский. Использование ЭВМ.
ФОПД – работа в парах, групповая. 
Оборудование – интерактивная доска (Interwrite Boardtm версия 7.0, интернет-ресурс www.INTERWRITE.ru), компьютер, программы Koodraw  и Master test. Карточки с заданиями, миллиметровая бумага, карточки для самоконтроля  и взаимоконтроля. Презентация в PowerPoint c домашним заданием.
 Этапы урока.
I.  Организационный момент. 
- Здравствуйте, ребята! Сегодня мы с вами проводим последний урок по теме «Координатная плоскость». Наша цель – закрепить знания  и навыки, приобретённые на предыдущих уроках по этой теме  и оценить свою работу. Сегодня мы будем работать в парах на компьютере,  творчески работать в группах.
II. Актуализация знаний учащихся. Один ученик вызывается к доске выполнять задания на интерактивной доске на оценку, остальные учащиеся выполняют работу в парах на компьютере. После выполнения работы  слушают ответ ученика, проверяют и анализируют, исправляют свои или товарища ошибки, аргументируют ответ. Я подвожу итог этапа, корректирую ответы и выставляю оценку. Задания набраны на интерактивной доске (см. медиаресурсы, файл zadania.gwb).
1. Обозначьте координатные оси. Запишите координаты точек  А, В, С, М, К.
2. Постройте фигуру по точкам S(-2;-3), N(0;3), R(3;-1), G(6;3), T(8;-3), соединив их последовательно.
- Сегодня на уроке вы будете в конце каждого этапа заполнять лист самоконтроля и взаимоконтроля, в котором вы будете оценивать свою работу и знания, а также  работу и знания своих напарников или товарищей по группе, тех,  кого вы считаете нужным оценить и почему по пятибалльной системе. 
	
	Я
	Другой (фамилию указать)

	1.Работа с интерактивной доской.
Первое задание.
	
	

	Второе задание.

	
	

	
2.Творческая лаборатория


	
	

	3.Тестирование
(указать проценты)
	
	

	4.Работа с компьютерной программой по карточке.

	
	



Алгоритм моего наблюдения за парами и группами по ходу урока:
1. Как общение в ходе работы влияло на выполнение задания?
- Делало её более эффективной?
- Тормозило ли выполнение задания?
- Не позволило точно выполнить задачу, но способствовало налаживанию контактов?
- Позволило выполнить задачу и испортило отношения?
2. На каком уровне в большей степени осуществлялось общение?
- Обмен информацией.
- Взаимодействие.
- Взаимопонимание.
- Были задействованы все уровни.
3. Какого уровня трудности испытывали дети?
- Недостаток информации.
- Недостаток в усвоении учебного материала.
- Трудности в общении.
4. Какой стиль общения преобладал в работе?
- Ориентированный на человека.
- Ориентированный на выполнение задачи.
5. Выдвинулся ли лидер в ходе работы?
 III. Игра «Творческая лаборатория».
- А сейчас мы поиграем. Игра будет называться  «Творческая лаборатория». Вы должны сесть по группам (группы создаются на перемене с учётом особенностей учеников и их желанием). 
[image: ]- Задания следующие:
  Первая и третья группы – придумать задание к картинке (имеется в виду, симметрия относительно осей координат, смещение на отрезок, преобразование  фигуры в другую фигуру путём изменения координат некоторых точек). Данную картинку задать координатами в координатной плоскости, записать задание на карточке и изобразить предполагаемый результат с записью координат.
Вторая и четвёртая группы – придумать и построить фигуру в координатной плоскости и записать её координаты.
- Задания выполнить на миллиметровой бумаге. Свои работы передать мне, на следующем уроке мы их обязательно рассмотрим и обсудим, самые удачные  с вашего позволения я смогу  использовать в своей работе на  следующий год по данной теме. (Задания набраны на интерактивной доске, см. медиаресурсы, файл zadania.gwb).
В ходе работы детей вести наблюдения, отмечать работу каждого ученика, группы в целом, следить за общением, корректировать по необходимости.
IV. Тестирование. 
- Рассаживаемся за компьютеры. Выполняем тест. Количество процентов записываем в карточку контроля. Файл koordinatn ploskost.mtt
Тест.
 Вопрос №1: Как  называется координатная прямая х?
· ось ординат;
· ось абсцисс;
· горизонтальная ось.
Вопрос №2: Как называется вторая координата точки, заданной в  плоскости?
· абсцисса;
· ордината;
· икс.
Вопрос №3: Какой необходимо соблюдать порядок при записи координат точек?
· (х;у);
· (у;х);
· не имеет значения.
Вопрос №4: Если ордината точки А равна нулю, то точка находится на оси:
· начало координат;
· ординат;
· абсцисс.
Вопрос №5: Где расположена точка, имеющая координаты (-7,6)?
· на оси ординат;
· во второй координатной четверти;
· в четвёртой координатной четверти;
· в третьей координатной четверти.
Вопрос №6: Выберите точку, расположенную в IV координатной четверти.
· (1;0)
· (2;-3)
· (-4;-5)
· (-6;7)
Вопрос №7: Даны точки А(1,1), В(-2,-2), С(-4,0), К(0,-4). Найдите координаты общей точки отрезков АВ и СК.
· (-2;-2)
· общих точек нет
· (-3;-1)
· (0;0)
Вопрос №8: Какая точка лежит выше оси абсцисс?
· (-2;0)
· (0;2)
· (0;-2)
· (4;1)
Вопрос №9: Какая точка расположена ближе к оси ординат?
· (-15;2)
· (20;-3)
· (14;-99)
· (10;-11)
Вопрос №10: Найдите координаты точки, симметричной точке (-93, 101) относительно оси абсцисс.
· (-93;101)
· (93;101)
· (-93;-101)
· (93;-101)
V. Физкультминутка. Зарядка для глаз. 
VI. Работа в парах по карточкам. (см. файлы dom.gwb, korablik.gwb, cvetok.gwb, raketa.gwb).
- Пришло время познакомиться с компьютерной программой, в которой можно по точкам изображать фигуры в координатной плоскости. Ваша задача состоит в том, чтобы определить координаты заданных точек и ввести их в программу, выполнить рисунок и сохранить работу в виде файла на Рабочем столе.
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VII.  Итоги урока.
- Подведём итоги урока. В карточках самоконтроля и взаимоконтроля отметьте, как вы поработали  на последнем этапе. Оценить вашу работу на уроке я смогу после того как изучу листы контроля  плюс мои замечания и наблюдения и файлы на компьютере, в результате каждый из вас получит оценку в журнал. 
- Сейчас попрошу вас ответить на вопросы: что вам понравилось больше всего на уроке? Или не понравилось? Удовлетворены ли вы своей работой на уроке? Если нет, то  почему?
- А сейчас, запишем домашнее задание. (Карточка раздаётся каждому,  презентация с домашним заданием файл domzad.ppt).
- Спасибо за урок дети, урок окончен, до свидания.
[image: ]Домашнее задание
1.








Запишите координаты фигуры, центрально симметричной данной фигуре, и постройте её.
2. Отметьте на координатной плоскости восемь точек так, чтобы получились один восьмиугольник  и два четырёхугольника. Запишите координаты построенных точек.
Решение.  (-3;0), (-4;0), (-4;-1), (-3;-1), (-3;-2), (-5;-3), (-13;-3), (-14;-1), (-15;0), (-16;0), (-16;-1), (-15;-1), 
(-16;-8), (-19;-8), (-19;-9), (-15;-11), (-14;-10), (-12;-6), (-5;-7), (-4;-8), (-4;-6), (-3;-5), (-3;-3), (-2;-2), (-2;-1),
(-3;0) и (-15;-11), (-15;-9), (-14;-10) и (-16;-10).

[image: ]1. 





[image: ]2. 



                 
image2.png




image3.png




image4.png
bhlelhirle




image5.png
TR





image6.png
!
-'\\

N





image7.png
!
-'\\

e —————)

b T——'?T’—T’ﬁ)vf‘-??'





image8.png
[y

O





image1.png




